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Bài 4. Phát biểu định luật bảo toàn điện tích và vận dụng để giải thích hiện tượng xảy ra khi 

cho một quả cầu nhiễm điện dương tiếp xúc với một quả cầu tích điện âm. 

Trả lời 

• Định luật bảo toàn điện tích : 

"Trong một hệ cô lập về điện, tổng đại số các điện tích là không đổi." 

• Khi cho quả cầu nhiễm điện dương tiếp xúc với một quả cầu tích điện âm thì sau khi tiếp 

xúc hai quả cầu sẽ có thể cùng nhiễm điện dương hoặc cùng nhiễm điện âm,hoặc sẽ trung hòa 

về điện. 

• Giải thích: 

Có thể xem hai quả cầu là hệ cô lập về điện và sau khi tiếp xúc các quả cầu sẽ nhiễm điện 

giống nhau, nên nếu tổng đại số của hai quả cầu 

- Là một số dương thì sau khi tiếp xúc hai quả cầu sẽ nhiễm điện dương 

-Là một số âm thì sau khi tiếp xúc hai quả cầu sẽ nhiễm điện âm 

- Bằng 0 thì sau khi tiếp xúc hai quả cầu sẽ trung hòa về điện 
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